



Статистика, учет и аудит, 4(91)2023. стр. 86-87

Памяти ученого



2 октября 2023 года на 79 году жизни скончался **Дауренбеков Анварбек Коймаганбетович**, ветеран органов государственной статистики Республики Казахстан, кандидат экономических наук, профессор кафедры «Учет, аудит и статистика».

Свою трудовую деятельность Дауренбеков А.К. начал в Государственном комитете цен в 1966 году. Затем перешел в Алматинский институт народного хозяйства преподавателем кафедры «Статистика», где в последствии поступил в аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию и ему было присвоено ВАК РК звание доцента. Работал заместителем декана сначала Учетно-экономического факультета, затем Планово-экономического факультета.

Профессор Дауренбеков А.К. один из активных участников становления Государственной статистики в Республике Казахстан. Принимал участие в разработке Государственных программ республики.

В 1991 году стал начальником Управления, а затем заместителем председателя Государственного комитета Республики Казахстан (Национального статистического агентства).



В 1997 году в связи с дислокацией органов госуправления был назначен начальником Акмолинского областного управления, а с переездом столицы в г. Астана назначен начальником Управления статистики столицы.

Профессор Дауренбеков А.К. занимался и научной деятельностью. Им опубликовано более 160 работ, в том числе в соавторстве с ведущими учеными республики Ержановым Мухтаром Салтаевичем, Ержановой Алмой Мухтаровной, опубликовано Учебное пособие Финансовая отчетность: (второе издание) - Алматы: Изд-во ТОО «Жания-Полиграф», 2019.-208с.; с профессором Амиреевым Ы.А. «Экономикадағы статистикалық әдістер», Окулық, Алматы: ААЭС - 2018.-258с.; Амиреевым Ы.А., Экономикадағы статистикалық әдістер. Есептер жинағы: Окулық, Алматы: ААЭС, 2019.-193,6с. По этим учебникам и учебным пособиям учатся студенты всех Вузов Казахстана. Под его руководством выпущено большое количество молодых специалистов, которые сегодня занимают ключевые позиции в экономике Казахстана.

Многие годы был главным редактором научно-практического журнала «Статистика, учет и аудит» Алматинской академии экономики и статистики, ныне Алматинский гуманитарно-экономический университет, который размещается в электронной библиотеке в НЭБ РИНЦ.

За свою активную деятельность был отмечен благодарственными письмами ПРООН, всемирного банка, Всемирной Организации Здравоохранения. Награжден государственными наградами: орденом «Құрмет», медалями «Астана», «10 лет Независимости Республики Казахстан», «100 лет КТЖ», нагрудными знаками: «Первая национальная сельскохозяйственная перепись», «Статистика үздігі» (Отличник статистики Республики Казахстан).

26 апреля 2023 года в Алматинском гуманитарно-экономическом университете состоялась презентация 10-и томника научных и учебных работ профессора АГЭУ Дауренбекова А.К. На презентации присутствовали ведущие ученые и руководители в области национальной статистики, а также руководители подразделений АГЭУ.

В своем выступлении профессор Дауренбеков отметил, что 10-и томник является результатом его 55-летнего труда в стенах ВУЗа и на государственной службе в сфере статистики.

Университет выражает соболезнования родным и близким в связи с кончиной Анварбека Коймаганбетовича. Светлая память о нем сохранится в наших сердцах.

*Коллектив
Алматинского гуманитарно-экономического университета*